

Είδος: Newsletter / Κύριο
 Ημερομηνία: Παρασκευή, 30-10-2020
 Σελίδα: 1,3 (1 από 2)
 Μέγεθος: 606 cm²
 Μέση κυκλοφορία: Μη διαθέσιμη
 Επικοινωνία εντύπου: 210-2847049

Λέξη κλειδί: ΕΙΝΑΠ



350 ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ ΝΟΣΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΜΕ ΚΟΡΩΝΟΪΟ Στο 70-75% η πληρότητα των ΜΕΘ αυτή τη στιγμή στην Αττική

Στον προθάλαμο της εντατικής φαίνεται να βρίσκεται το σύστημα υγείας με τους αριθμούς να υποδηλώνουν εκθετική αύξηση των κρουσμάτων, τις κλίνες ΜΕΘ να λιγοστεύουν επικίνδυνα, και το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό να αποδεκατίζεται από τον ύπουλο εχθρό. 350 υγειονομικοί νοσούν αυτή τη στιγμή με κορωνοϊό δηλώνει στο **DailyPharmaNews** ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος, ο οποίος παράλληλα επισημαίνει ότι από το καλοκαίρι και μετά έχουν νοσήσει 500 και από την αρχή της πανδημίας ξεπερνούν τους 1000.

Από την Τάνια Η. Μαντουβάλου

«**Τ**ο εύκολο είναι το lockdown που στοιχίζει ακριβά. Το πρέπει είναι μαζικά προληπτικά τεστ στη κοινότητα για τον εντοπισμό ασυμπτωματικών ασθενών, που είναι κινητές υγειονομικές βόμβες. Εμείς έχουμε έλλειψη μέσω προστασίας, αφού χρησιμοποιούμε μία απλή χειρουργική μάσκα το θωρο, κι ένα ζευγάρι γάντια κομμωτηρίου, ενώ τα αντισηπτικά δίνονται με το σταγονόμετρο. Ακόμα και οι στάσεις του νοσηλευτικού προσωπικού (χώροι που φτιάχνουν οι νοσηλευτές τα φάρμακα που θα πάνε στους ασθενείς) είναι μικρές, χωρίς παράθυρο κάποιες φορές, άρα και πολύ επικίνδυνο για διασπορά και έχουμε ζητήσει να διαμορφωθούν και να γίνουν μεγαλύτεροι».

Π. Παπανικολάου:
Γιατί δεν ανακοινώνονται στοιχεία για νοσούντες υγειονομικούς;
Ο γενικός γραμματέας της ΟΕΝΓΕ, Πάνος Παπανικολάου, δηλώνει από την πλευρά του ότι οι υγειονομικοί που νοσούν αυτή τη στιγμή είναι είτε με ήπια συμπτώματα ή με πιο βαριά, και κάποιοι νοσηλεύονται. «Στο δικό μας νοσοκομείο στο Κρατικό της Νίκαιας στην πτέρυγα επιβεβαιωμένων κρουσμάτων με covid, **5 νοσηλευτές διαγνώστηκαν θετικοί και ένας γιατρός που χρειάστηκε νοσηλεία για περισσότερο από μία εβδομάδα.** Όμως εμείς ως ΟΕΝΓΕ ρωτάμε από την Άνοιξη γιατί δεν ανακοινώνονται στην ημερήσια ενημέρωση του ΕΟΔΥ, τα στοιχεία



► για νοσούντες υγειονομικούς. Όπως **επίσης ρωτάμε γιατί δεν ανακοινώνεται στο ημερήσιο ενημερωτικό δελτίο ο αριθμός των συνολικά νοσηλευόμενων ασθενών, και ανακοινώνεται μόνο ο αριθμός των διασωληνωμένων.** Απάντησε όμως μέχρι σήμερα δεν έχουμε πάρει για τίποτα από τα δύο». Είναι πάντως χαρακτηριστική η εικόνα σε νοσοκομεία αναφοράς της Αθήνας, όπως **στο «Αττικόν» που το τελευταίο 10ήμερο βρέθηκαν συνολικά 16 κρούσματα υγειονομικών θετικά**, ενώ από το Μάρτιο μέχρι σήμερα συνολικά 28 ιατροί και νοσηλευτές έχουν βρεθεί θετικοί στον ιό. Αλλά και στον «Ευαγγελισμό» που επίσης είναι νοσοκομείο αναφοράς, διαγνώστηκαν 20 άτομα ιατρονοσηλευτικού προσωπικού θετικά. 14 κρούσματα υγειονομικών βρέθηκαν θετικά στο «Σωτηρία» που σηκώνει το μεγαλύτερο όγκο περιστατικών, καθώς επίσης άλλα 9 στο «Ιπποκράτειο», το οποίο πρόσφατα μπήκε στη μάχη κατά του κορωνοϊού. Την ίδια ώρα αίσθηση προκαλεί η χθεσινή είδηση ότι είναι μεγάλη η δια-

σπορά στο ογκολογικό νοσοκομείο «Άγιος Σάββας», καθώς διαπιστώθηκαν συνολικά 15 κρούσματα στο προσωπικό θετικά, αλλά και 4 ασθενείς.

Σε επικίνδυνη τροχιά ο ιός στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης
 Στην κόκκινη πλέον Θεσσαλονίκη που η υπερμετάδοση την τοποθέτησε στο επίπεδο συναγερμού 4 του χάρτη υγειονομικής ασφάλειας, όπως έχει γίνει γνωστό, τουλάχιστον **23 εργαζόμενοι στο Νοσοκομείο «ΑΧΕΠΑ» που είναι νοσοκομείο αναφοράς είναι θετικοί στον κορωνοϊό, άλλοι τόσοι στο «Παπανικολάου», ενώ κρούσματα επίσης εντοπίζονται στο «Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης», το «Θεαγένειο», το «Γεννηματάς», αλλά και στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο της πόλης.** Γεγονός που προειωνίζεται τη λήψη περαιτέρω μέτρων, καθότι κλειστή δομή και ως εκ τούτου ο κίνδυνος διασποράς μεγάλος, με τα πράγματα να δυσκολεύουν ακόμη περισσότερο, αφού η διαχείριση αυτών των περιστατικών είναι εξαιρετικά δύσκολη.

Από τις 50 νέες κλίνες μόνο 15 λειτούργησαν στο Σωτηρία

Για οριακή κατάσταση κάνει λόγο η ημερήσια Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθηνών Πειραιώς (ΕΙΝΑΠ) Μ. Παγώνη τονίζοντας ότι οι πληρότητας στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας **αυτή τη στιγμή στην Αττική είναι στο 70- 75% και στην υπόλοιπη Ελλάδα γύρω στο 45%.** Τον κώδωνα του κινδύνου κρούει και ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, ο οποίος αναφέρει χαρακτηριστικά: «Οι ΜΕΘ ότι και να λέμε είναι στα όρια τους. Οι γενικές ΜΕΘ των νοσοκομείων είναι γεμάτες και μάλιστα διασωληνωμένοι ασθενείς βρίσκονται σε λίστα αναμονής για ένα κρεβάτι. Οι ΜΕΘ κορωνοϊού έχουν πια ελάχιστες κλίνες κενές. Καταλήγουν ασθενείς με κορωνοϊό σε νοσοκομεία που δεν διαθέτουν ΜΕΘ. Στις ΜΕΘ υπάρχουν και ασθενείς σε σοβαρή κατάσταση στα όρια της διασωλήνωσης. Όσον αφορά τις νέες κλίνες ΜΕΘ στο Σωτηρία από τη δωρεά της Ελληνικής Βουλής, από τις 50 λειτούργησαν μόνο 15». [DPM](#)